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COMUNICATO STAMPA 
 

Riaccende i motori il camper dell’assistenza fiscale 
Partenza il 5 maggio dalla Sicilia, traguardo nel Lazio 

 

La stagione della dichiarazione dei redditi entra nel vivo e il camper del Fisco scende di 
nuovo in pista in aiuto dei contribuenti. Prende il via il 5 maggio da Piazza Armerina, in 
provincia di Enna, il tour 2010 dell’iniziativa “Il Fisco mette le ruote”, che quest’anno 
farà tappa in 23 Comuni, attraversando 14 Regioni da sud a nord della penisola. 
Partendo dalla Sicilia, l’ufficio mobile dell’Agenzia delle Entrate percorrerà lo Stivale 
in lungo e in largo, fino alla meta finale nel Lazio, dove la bandiera a scacchi che segna 
la fine della corsa sventolerà a novembre. Un viaggio che mette l’assistenza al centro 
della sua filosofia, dando una marcia in più ai cittadini che vivono in paesi dove non c’è 
una sede degli uffici delle Entrate. L’obiettivo del progetto, arrivato quest’anno alla 
terza edizione, è quello di portare le informazioni direttamente sul territorio, aprendo un 
canale di dialogo costante con i contribuenti per semplificare e agevolare l’assolvimento 
concreto degli adempimenti fiscali.  
 
L’iniziativa si rimette in moto grazie a un camper attrezzato come un vero e proprio 
ufficio itinerante, in grado di fornire i servizi offerti ogni giorno dagli sportelli 
dell’Agenzia, come per esempio:  
 

� assistenza nella compilazione e trasmissione del modello Unico; 
� informazioni sulla compilazione del modello 730; 
� chiarimenti in materia di comunicazioni di irregolarità e di iscrizioni a ruolo; 
� informazioni relative a successioni e donazioni; 
� rilascio di codici fiscali e partite Iva; 
� abilitazione ai servizi telematici (codice PIN); 
� richiesta di duplicato della tessera sanitaria; 
� registrazione dei contratti di locazione. 

 
Nel camper, inoltre, si potranno trovare i modelli di dichiarazione e le più recenti 
pubblicazioni dell’Agenzia.  
 
Il tour dell’ufficio a quattro ruote prevede 23 tappe tra maggio e novembre. Ogni sosta 
durerà tre giorni, dal mercoledì al venerdì, con orario indicativo dalle 10.00 alle 18.00. 
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Per gli aggiornamenti sul percorso si può consultare il sito www.agenziaentrate.gov.it . 
E’ inoltre disponibile su FiscoOggi un articolo illustrativo dell’iniziativa. 
 
Roma,  3 maggio 2010 

REGIONE PERIODO 

Sicilia 
dal 5 al 7 maggio 
dal 12 al 14 maggio 

Calabria 
dal 19 al 21 maggio 
dal 26 al 28 maggio 

Basilicata dal 9 all'11 giugno 

Campania 
dal 16 al 18 giugno 
dal 23 al 25 giugno 

Molise dal 30 giugno al 2 luglio 
Marche dal 7 luglio al 9 luglio 

Emilia Romagna 
dal 14 al 16 luglio 
dal 21 al 23 luglio 

Friuli Venezia Giulia dal 28 al 30 luglio 

Veneto 
Dall’1 al 3 settembre 
dall'8 al 10 settembre 

Lombardia 
dal 15 al 17 settembre 
dal 22 al 24 settembre 

Piemonte 
dal 29 all’1 ottobre 
dal 6 all’8 ottobre 

Liguria dal 13 al 15 ottobre 

Toscana 
dal 20 al 22 ottobre 
dal 27 al 29 ottobre 

Lazio 
dal 3 al 5 novembre 
dal 10 al 12 novembre 


